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PREFEITURA MUNICIPAL DE TRÊS RIOS 
Concurso Público 01/2023 

 

 
 

1. A duração desta prova é de 3 (três) horas, já incluído o tempo para o preenchimento da FOLHA DE 
RESPOSTAS. 
 

2. Verifique se o seu caderno de questões está completo, com 40 (quarenta) questões objetivas. 
 

3. Certifique-se de que todas as páginas estão presentes, de 1 a 7. 
 

4. Cada questão possui 4 (quatro) alternativas do tipo A, B, C, D. Assinale apenas uma das alternativas na 
FOLHA DE RESPOSTAS. 
 

5. O preenchimento da FOLHA DE RESPOSTAS é de inteira responsabilidade do candidato. 
 

6. Em hipótese alguma a FOLHA DE RESPOSTAS será substituída por erro do candidato, mesmo em caso de 
rasuras ou marcações indevidas. 

 

7. Na FOLHA DE RESPOSTAS, verifique se seus dados estão corretamente preenchidos. 
 

8. As questões estão representadas pelos seus respectivos números na FOLHA DE RESPOSTAS. 
 

9. As marcações deverão ser feitas com caneta esferográfica de tinta azul ou preta na FOLHA DE 
RESPOSTAS. 

 

10. Durante a prova, NÃO se permitirá consulta a materiais diversos nem comunicação entre os candidatos. 
 

11. É expressamente PROIBIDO o uso de qualquer equipamento eletrônico no local de provas. 
 

12. Somente será permitido ao candidato sair do local de provas depois de transcorrido o tempo de 1 (uma) 
hora de prova, mediante a entrega obrigatória da sua FOLHA DE RESPOSTAS e do seu CADERNO DE 
QUESTÕES ao fiscal de sala. 

 

13. O candidato poderá levar o CADERNO DE QUESTÕES somente depois de transcorrido o tempo de 2 
(duas) horas de prova. 

 
 
 

 

  A 

 
 

INFORMAÇÕES GERAIS 

TURNO: MATUTINO 
 



 

1 PREFEITURA MUNICIPAL DE TRÊS RIOS – MANHÃ – PROVA A – CARGO: AUDITOR DE CONTROLE INTERNO 

 
 

Leia o texto e responda as questões seguintes. 
 

Três Rios 
 

Três Rios é conhecido por sua natureza e pré-
dios históricos. As atividades ao ar livre e os esportes 
radicais são as atrações mais procuradas, como a prá-
tica de rafting no rio Paraibuna. Lá, os turistas têm a 
oportunidade de descer 22 km, entre seis corredeiras. 
O ponto final de descida é no encontro dos rios Parai-
buna, Paraíba do Sul e Piabanha, formando o único 
delta triplo fluvial da América Latina. Na região, 
ainda é possível realizar rapel, tirolesa e escalada. 

Além do rafting, o município oferece diversos 
atrativos, tanto na sede quanto no seu entorno, e ainda 
promove uma das melhores festas de carnaval do in-
terior do Estado. Vale a pena visitar a produção de 
cachaça local e experimentar as cervejas artesanais. 
Há, ainda, gastronomia diversificada e rica produção 
de artesanato. 

A Cidade também possui importantes patri-
mônios históricos, como a Ponte das Graças, o coreto 
da Praça da Autonomia e o Teatro Celso Peçanha. 
Igrejas históricas, como a Capela Nossa Senhora da 
Piedade e a Igreja de São Sebastião, construídas no 
século XIX e XX, respectivamente, são opções de 
passeios. 

(https://www.turismo.rj.gov.br/. Acesso em 
08/02/2024) 

 
QUESTÃO 1 

De acordo com o texto, a prática de rafting no rio 
Paraibuna é 
(A) uma alusão ao que foi informado no período an-

terior. 
(B) uma retificação ao que foi informado no período 

anterior. 
(C) uma relação às atividades ao ar livre.  
(D) uma corroboração das atrações mais procuras. 
 

QUESTÃO 2 

‘‘Na região, ainda é possível realizar rapel, tirolesa 
e escalada’’. 
 

O advérbio presente no trecho exprime 
(A) passado já mencionado. 
(B) a exiguidade de tempo decorrido. 
(C) reforço, aumento ou incremento. 
(D) modalização epistêmica. 
 
 

 

QUESTÃO 3 

Sobre o texto, assinale a alternativa INCOR-
RETA.  
(A) A Igreja de São Sebastião foi a pioneira no muni-

cípio.  
(B) A Ponte das Graças, o coreto da Praça da Autono-

mia e o Teatro Celso Peçanha são apenas um dos 
pontos importantes dos patrimônios históricos. 

(C) O carnaval é um dos atrativos turísticos do muni-
cípio.  

(D) A cidade de Três Rios possui um delta triplo flu-
vial. 

QUESTÃO 4 

Assinale a alternativa que apresenta um sujeito di-
ferente do presente nos demais trechos.  
(A) ‘‘Três Rios é conhecido por sua natureza e pré-

dios históricos’’. 
(B) ‘‘As atividades ao ar livre e os esportes radicais 

são as atrações mais procuradas, como a prática 
de rafting no rio Paraibuna’’. 

(C) ‘‘Além do rafting, o município oferece diversos 
atrativos, tanto na sede quanto no seu entorno’’. 

(D) ‘‘A Cidade também possui importantes patrimô-
nios históricos, como a Ponte das Graças, o co-
reto da Praça da Autonomia e o Teatro Celso Pe-
çanha’’. 

QUESTÃO 5 

‘‘Lá, os turistas têm a oportunidade de descer 22 km, 
entre seis corredeiras’’. 

O termo sublinhado é um elemento  
(A) anafórico, relacionado à prática de rafting. 
(B) catafórico, relacionado ao rio Paraibuna. 
(C) catafórico, relacionado à prática de rafting. 
(D) anafórico, relacionado ao rio Paraibuna. 

QUESTÃO 6 

‘‘Na região, ainda é possível realizar rapel, tirolesa 
e escalada’’. 

Com base nas regras de acentuação gráfica, per-
cebe-se que a palavra em destaque é considerada 
uma paroxítona, assim como 
(A) históricos. 
(B) municípios.  
(C) patrimônios. 
(D) paraíba. 

 

 

 

 

LÍNGUA PORTUGUESA 
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QUESTÃO 7 

Assinale a alternativa que apresenta INCORRETA-
MENTE um comentário gramatical sobre o trecho 
do texto.  
(A) ‘‘Lá, os turistas têm a oportunidade de descer 22 

km’’ – O verbo ‘‘ter’’ é acentuado por concordar 
com ‘‘turistas’’. 

(B) ‘‘Vale a pena visitar a produção de cachaça local’’ 
– Em ‘‘vale a pena’’, não há a ocorrência da crase, 
visto que o verbo valer é transitivo direto e não de-
manda o uso da preposição. 

(C) ‘‘... o município oferece diversos atrativos, tanto na 
sede quanto no seu entorno’’ – ‘‘tanto quanto’’ é 
uma locução comparativa e pode ser substituída por 
‘‘tanto como’’. 

(D) ‘‘... formando o único delta triplo fluvial da Amé-
rica Latina.’’ – o uso do gerúndio ligado ao auxiliar 
indica ação durativa. 

QUESTÃO 8 

‘‘A Cidade também possui importantes patrimônios 
históricos, como a Ponte das Graças, o coreto da Praça 
da Autonomia e o Teatro Celso Peçanha’’. 

Morfologicamente ‘‘como’’ , no trecho acima, carac-
teriza-se por ser  
(A) um advérbio.  
(B) uma conjunção. 
(C) uma preposição acidental. 
(D) um pronome elativo. 

QUESTÃO 9 

‘‘...tanto na sede quanto no seu entorno, e ainda 
promove uma das melhores festas de carnaval do in-
terior do Estado’’. 

A vírgula antes da conjunção ‘‘e’’ pode ser justifi-
cada pelo fato de 
(A) separar predicativos do sujeito deslocado. 
(B) marcar a elipse de um verbo. 
(C) explicitar orações com sujeitos diferentes. 
(D) separar adjunto adverbial deslocado. 

QUESTÃO 10 

‘‘Há, ainda, gastronomia diversificada e rica pro-
dução de artesanato’’. 
 

Assinale a alternativa que ao reescrever o trecho 
acima, acarreta um intercâmbio de sentido, mas 
está em conformidade com a norma gramatical vi-
gente. 
(A) Existem gastronomia diversificada, não obstante 

rica produção de artesanato. 
(B) Há, ainda, gastronomia diversificada, bem como 

rica em produção de artesanato. 
(C) Há, também, gastronomia diversificada, mas 

também rica produção de artesanato. 
(D) Ainda, existe gastronomia diversificada, con-

quanto rica a produção de artesanato. 

 

 
 

QUESTÃO 11 

O Município de Três Rios garantirá a plenitude 
dos direitos e garantias individuais e coletivos, 
mencionados na Constituição Federal, bem como 
de quaisquer outros decorrentes do regime e dos 
princípios que ela adota e daqueles constantes de 
tratados internacionais firmados pelo Brasil. 
Dessa forma, é CORRETO afirmar que 
(A) no serviço público municipal serão proibidas di-

ferenças salariais para trabalho igual, ressalvadas 
as nuances previstas em lei. 

(B) não será permitida critério de admissão e estabi-
lidade profissional discriminatórios, atendidas as 
qualificações das profissões estabelecidas em lei. 

(C) o Município estabelecerá sanções de natureza ad-
ministrativa, econômica e financeira, a quem in-
correr em alguns tipos de discriminação, indepen-
dentemente das sanções criminais previstas em 
lei. 

(D) ninguém será discriminado, prejudicado em razão 
do nascimento, idade, etnia, raça, cor, sexo, opção 
sexual, estado civil, trabalho rural ou urbano, ex-
ceto aqueles que cumpriram pena que terão deter-
minadas particularidades previstas em lei.  

QUESTÃO 12 

Tendo como base os direitos sociais previstos na 
Lei Orgânica do Município de Três Rios, assinale 
a alternativa INCORRETA.  
(A) A liberdade de associação profissional ou sindical 

será assegurada pelo poder público. 
(B) É assegurada a participação dos trabalhadores e 

empregados nos colegiados dos órgãos públicos 
em que interesses profissionais ou previdenciais 
sejam objetos de discussão e deliberação. 

(C) Os empregados das empresas públicas e socieda-
des de economia mista serão representados, na 
proporção de 1/3 (um terço), nos conselhos de ad-
ministração e fiscal das entidades de associação 
profissional ou sindical. 

(D) O Município garantirá a educação diferenciada a 
alunos de ambos os sexos, evitando práticas dis-
criminatórias não só nos currículos escolares 
como no material didático. 

 
 
 
 
 
 
 

 

LEGISLAÇÃO MUNICIPAL 
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QUESTÃO 13 

As entidades dotadas de personalidade jurídica 
própria, que compõem a administração indireta, 
se classificam em 
(A) autarquia, empresa pública, sociedade de econo-

mia mista e fundação pública. 
(B) autarquia, conselhos municipais, sociedade de 

economia mista e fundação pública. 
(C) secretarias municipais, administrações distritais e 

conselhos municipais. 
(D) autarquia, empresa pública, sociedade de econo-

mia mista, fundação pública, secretarias munici-
pais, administrações distritais e conselhos muni-
cipais. 

QUESTÃO 14 

Toda entidade de sociedade civil, regularmente re-
gistrada, poderá fazer pedido de informação sobre 
ato ou projeto da administração, que deverá res-
ponder no prazo de 
(A) 15 dias, sem a possibilidade justificar a inviabili-

dade da resposta. 
(B) 30 dias, sem a possibilidade justificar a inviabili-

dade da resposta. 
(C) 15 dias, com a possibilidade justificar a inviabi-

lidade da resposta. 
(D) 30 dias, com a possibilidade justificar a inviabi-

lidade da resposta. 

QUESTÃO 15 

De acordo com a Lei Orgânica do Município de Três 
Rios, ‘‘A lei que instituir _________________ esta-
belecerá, de forma regionalizada, as diretrizes, os 
objetivos e metas da administração do município, 
para as despesas de capital e outras dela decorrentes 
e para as relativas aos programas de duração conti-
nuada’’. 

Diante disso, assinale a alternativa que completa 
CORRETAMENTE a lacuna do trecho. 
(A) os orçamentos anuais 
(B) as diretrizes orçamentárias 
(C) o plano plurianual 
(D) a compensação orçamentária 

QUESTÃO 16 

De acordo com o Estatuto do Funcionários Públi-
cos de Três Rios, a vacância de cargo NÃO decor-
rerá de 
(A) exoneração. 
(B) falecimento. 
(C) progressão. 
(D) licença. 

 

 

QUESTÃO 17 

Em relação as prerrogativas e o tempo de serviço, 
previstos no Estatuto do Funcionários Públicos de 
Três Rios, assinale a alternativa CORRETA. 
(A) A apuração do tempo de serviço será feita em 

anos. 
(B) Será considerado de efetivo exercício o afasta-

mento em virtude de casamento, até 5 (cinco) 
dias. 

(C) Somente serão averbados os dias de férias não go-
zadas, por necessidade de serviço, mediante pe-
dido irretratável do funcionário. 

(D) Será computado, para todos os efeitos, o tempo 
de serviço gratuito. 

QUESTÃO 18 

Verificada a impossibilidade de redistribuição ou 
transformação do cargo, a disponibilidade será 
aplicada mediante uma ordem, sendo primaria-
mente 
(A) ao que conte menos tempo de serviço público. 
(B) ao mais idoso. 
(C) ao menor número de dependentes. 
(D) ao que tenha ingressado no serviço público sem 

prestação de concurso em relação ao que o tenha 
prestado. 

QUESTÃO 19 

Em conformidade com o Estatuto do Funcionários 
Públicos de Três Rios, o funcionário será aposen-
tado compulsoriamente aos 
(A) setenta e cinco anos de idade. 
(B) setenta anos de idade. 
(C) sessenta e cinco anos de idade. 
(D) sessenta anos de idade. 

QUESTÃO 20 

O Estatuto do Funcionários Públicos de Três Rios 
ressalta que serão considerados membros da famí-
lia do funcionário, desde que vivam às suas expen-
sas e constem do seu assentamento individual, 
(A) os irmãos.  
(B) os sobrinhos.  
(C) os afilhados.  
(D) os sogros. 
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QUESTÃO 21 
 

Uma prefeitura implementou um sistema de 
transparência para divulgação online de todas as 
despesas públicas. O sistema permite que qual-
quer cidadão tenha acesso a informações detalha-
das sobre contratações, licitações e execução orça-
mentária. Considerando os princípios da adminis-
tração pública, assinale a alternativa CORRETA. 
(A) O sistema viola o princípio da impessoalidade, 

pois expõe as ações administrativas ao escrutínio 
público. 

(B) A implementação do sistema é uma afronta ao 
princípio da publicidade, que visa proteger as in-
formações da administração de serem divulgadas. 

(C) O sistema atende ao princípio da eficiência, ao fa-
cilitar o acesso à informação e promover a gestão 
transparente dos recursos públicos. 

(D) A iniciativa contradiz o princípio da legalidade, 
uma vez que toda ação administrativa deve ser 
autorizada previamente por lei. 

 

QUESTÃO 22 
 

Sobre os atos administrativos, é CORRETO afir-
mar que 
(A) os atos administrativos, para serem válidos, de-

vem sempre ser praticados por agente público 
competente, sob forma prevista em lei, com fina-
lidade pública e objeto lícito. 

(B) a autoexecutoriedade é uma característica que 
dispensa todos os atos administrativos da neces-
sidade de intervenção judicial para sua execução. 

(C) um ato administrativo, para ser revogado, neces-
sita de apreciação judicial, pois o Poder Judiciário 
é o único competente para anular atos da Admi-
nistração. 

(D) os atos administrativos são irrevogáveis, uma vez 
que sua legalidade é presumida, não podendo ser 
alterados ou anulados pela própria administração. 

 

QUESTÃO 23 
 

Analise as afirmativas sobre licitação, tendo em 
vista a legislação vigente. 
 

I. A inexigibilidade de licitação ocorre quando 
há possibilidade de competição entre os for-
necedores. 

II. O licitante ou o contratado será responsabi-
lizado administrativamente por dar causa à 
inexecução parcial do contrato que cause 
grave dano à Administração, ao funciona-
mento dos serviços públicos ou ao interesse 
coletivo. 

III. Nos casos em que couber convite, a Adminis-
tração poderá utilizar a tomada de preços e, 
em qualquer caso, a concorrência. 

IV. A Lei de Licitações prevê a possibilidade de 
revogação da licitação pela autoridade supe-
rior por motivo de conveniência e oportuni-
dade. 

 

Estão CORRETAS as afirmativas 
(A) I e II, apenas. 
(B) II, III e IV, apenas. 
(C) I, II e IV, apenas. 
(D) I, II, III e IV. 
 

QUESTÃO 24 
 
No que se refere à improbidade administrativa, é 
INCORRETO afirmar que 
(A) a Lei de Improbidade Administrativa aplica-se a 

qualquer agente público, servidor ou não, que 
pratique atos de improbidade. 

(B) atos de improbidade administrativa que importem 
enriquecimento ilícito sujeitam o responsável à 
perda dos bens ou valores acrescidos ilicitamente 
ao seu patrimônio. 

(C) a aplicação das sanções por atos de improbidade 
administrativa é exclusiva do Poder Judiciário, 
não podendo ser aplicadas diretamente pela ad-
ministração pública. 

(D) apenas os atos de improbidade administrativa que 
causam prejuízo ao erário são passíveis de san-
ção, desconsiderando-se os atos que atentam con-
tra os princípios da administração pública. 

 
QUESTÃO 25 

 
É INCORRETO afirmar que, no âmbito do pro-
cesso administrativo 
(A) a Administração Pública deve garantir o direito à 

ampla defesa e ao contraditório aos administra-
dos, assegurando-lhes a oportunidade de se mani-
festar sobre os atos que os afetem. 

(B) os prazos começam a correr a partir da data da 
cientificação oficial, incluindo-se da contagem o 
dia do começo e excluindo-se o do vencimento. 

(C) quando dados, atuações ou documentos solicita-
dos ao interessado forem necessários à apreciação 
de pedido formulado, o não atendimento no prazo 
fixado pela Administração para a respectiva apre-
sentação implicará arquivamento do processo. 

(D) é vedada à Administração a recusa imotivada de 
recebimento de documentos, devendo o servidor 
orientar o interessado quanto ao suprimento de 
eventuais falhas. 

 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
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QUESTÃO 26 
 

Analise as afirmativas abaixo sobre o controle da 
administração pública. 
 

I. A avaliação contínua da eficiência e eficácia 
dos serviços públicos é um mecanismo de 
controle interno que visa garantir a quali-
dade da gestão pública. 

II. A realização de auditorias internas e exter-
nas é fundamental para assegurar a trans-
parência e a eficiência na administração pú-
blica, atuando como um instrumento de fis-
calização financeira e operacional. 

III. A participação dos cidadãos e das entidades 
representativas na gestão e na avaliação dos 
serviços públicos contribui para o controle 
social, fortalecendo a democracia e a ac-
countability. 

IV. A existência de mecanismos de controle es-
pecíficos para a prevenção e a detecção de 
atos ilícitos e de corrupção na administração 
pública é uma exigência para o combate à 
improbidade administrativa. 

 

Pode-se afirmar que 
(A) todas as afirmativas estão corretas. 
(B) apenas as afirmativas I, II e III estão corretas. 
(C) apenas as afirmativas II, III e IV estão corretas. 
(D) apenas as afirmativas I e IV estão corretas. 
 

QUESTÃO 27 
 

A estrutura conceitual básica da contabilidade é 
fundamental para garantir que as demonstrações 
financeiras sejam preparadas e apresentadas de 
forma padronizada e compreensível. Nessa pers-
pectiva,  NÃO é um objetivo da estrutura concei-
tual 
(A) assegurar a comparabilidade das demonstrações 

financeiras entre diferentes entidades. 
(B) fornecer informações sobre a posição financeira, 

desempenho e mudanças na posição financeira de 
uma entidade. 

(C) permitir a adaptação das normas contábeis às ne-
cessidades individuais de cada entidade, para re-
fletir melhor sua situação econômica. 

(D) prover informações úteis aos usuários na tomada 
de decisões econômicas. 

 
QUESTÃO 28 

 
É CORRETO afirmar que 
(A) o patrimônio de uma entidade é composto exclu-

sivamente por seus ativos e receitas. 
(B) a situação líquida patrimonial é obtida pela dife-

rença entre o total de ativos e o total de passivos. 

(C) as variações patrimoniais positivas diminuem a 
situação líquida patrimonial. 

(D) a equação patrimonial básica é representada por 
Ativo = Passivo + Patrimônio Líquido. 

 
QUESTÃO 29 

 

Analise as afirmativas sobre os lançamentos con-
tábeis: 
 

I. Os lançamentos contábeis são o registro das 
transações financeiras e representam a base 
da escrituração contábil. 

II. Todo lançamento contábil deve necessaria-
mente afetar pelo menos duas contas, respei-
tando o princípio da partida dobrada. 

III. Lançamentos contábeis não precisam espe-
cificar a data da transação, uma vez que a 
ordem dos registros não afeta a precisão 
contábil. 

IV. A função dos lançamentos é prover um his-
tórico detalhado das transações financeiras, 
facilitando a análise e a tomada de decisão. 

 

Pode-se afirmar que 
(A) apenas as afirmativas I, II e IV estão corretas. 
(B) apenas as afirmativas I e III estão corretas. 
(C) apenas a afirmativa II está correta. 
(D) todas as afirmativas estão corretas. 
 

QUESTÃO 30 
 
Em 31/12/2020, a empresa Progresso Ltda. adquiriu 
um equipamento por R$ 500.000,00 à vista. Adicio-
nalmente, a empresa incorreu em R$ 80.000,00 em 
gastos para instalação adequada do mesmo. Na data 
da aquisição, a empresa definiu que a vida útil eco-
nômica do equipamento seria de 8 anos e o valor re-
sidual esperado no final da vida útil seria R$ 
50.000,00. A empresa utiliza o método linear para 
cálculo da depreciação. Em 30/06/2024, a empresa 
Progresso Ltda. vendeu este equipamento por R$ 
420.000,00 à vista. 
 

Com base nas informações acima, o resultado apu-
rado na venda do equipamento é de 
(A) perda de R$ 10.000,00. 
(B) ganho de R$ 20.000,00. 
(C) perda de R$ 82.100,00. 
(D) ganho de R$ 76.250,00. 
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QUESTÃO 31 
 

Analise os dados: 
 

I. 03/12/XXXX – Constituição da empresa 
RHchamps, com integralização em dinheiro 
de R$ 30.000,00 de capital social.  

II. 06/12/XXXX – Aquisição de R$ 8.000,00 de 
mercadoria para revender e pagamento de 
20% à vista.  

III. 18/12/XXXX – Venda de mercadoria no va-
lor de R$ 7.000,00, recebimento de R$ 
1.500,00 à vista.  

IV. 30/12/XXXX – Apuração de despesas de R$ 
80,00 de água, R$ 60,00 de luz e R$ 50,00 de 
telefone que só serão pagos no próximo mês. 
Além disso,  contagem de estoque com  saldo 
final de R$ 3.000,00.  

 

É CORRETO afirmar que o lucro da empresa 
RHchamps em dezembro de XXXX foi de 
(A) R$ 2.000,00. 
(B) R$ 1.810,00. 
(C) R$ 1.650,00. 
(D) a empresa não obteve lucro. 
 

QUESTÃO 32 
 
É INCORRETO afirmar que 
(A) o capital social ou nominal refere-se ao valor que 

os sócios ou acionistas se comprometem a inte-
grar na empresa. 

(B) patrimônio é o conjunto de bens, direitos e obri-
gações de uma entidade, enquanto capital é um 
componente do patrimônio líquido. 

(C) o capital de terceiros é sinônimo de patrimônio, 
uma vez que ambos representam os recursos fi-
nanceiros disponíveis para a empresa. 

(D) a diferença entre capital e patrimônio reside na 
natureza do investimento e na origem dos recur-
sos. 

 
QUESTÃO 33 

 
Assinale a alternativa correta que indica o princí-
pio orçamentário responsável por determinar que 
o orçamento deve conter todas as receitas e despe-
sas referentes aos três Poderes da União, seus fun-
dos, órgãos e entidades da administração direta e 
indireta. 
(A) Princípio da Exclusividade. 
(B) Princípio da Universalidade. 
(C) Princípio do Equilíbrio. 
(D) Princípio da Anualidade. 
 
 
 

QUESTÃO 34 
 

Sobre os estágios da receita pública, assinale a alter-
nativa CORRETA. 
(A) O lançamento é o estágio em que se verifica a pro-

cedência do crédito fiscal, sua liquidez e certeza. 
(B) A arrecadação refere-se ao momento da inscrição da 

dívida ativa. 
(C) O recolhimento é o estágio inicial do processo de 

arrecadação. 
(D) A restituição é um estágio da receita pública. 
 

QUESTÃO 35 
 

Os restos a pagar classificam-se em ____________, 
quando não processados até o final do exercício, e 
____________, quando já foram empenhados e liqui-
dados, faltando apenas o pagamento. 
 

Assinale a alternativa que completa respectivamente 
as lacunas. 
(A) processados; não processados 
(B) não processados; processados 
(C) fixos; variáveis 
(D) diretos; indiretos 
 

QUESTÃO 36 
 

Sobre os restos a pagar é INCORRETO afirmar que 
(A) são despesas empenhadas em um exercício e não 

pagas até o final do mesmo. 
(B) podem ser utilizados para pagamento de despesas 

em exercícios subsequentes. 
(C) estão sujeitos à Lei de Responsabilidade Fiscal 

(LRF). 
(D) não podem ser objeto de inscrição em restos a pagar 

em exercícios subsequentes. 
 

QUESTÃO 37 
 

Em um determinado estado, as despesas de exercí-
cios anteriores (DEAs) atingiram um nível elevado, 
representando um risco à sustentabilidade fiscal. Di-
ante dessa situação, o governo do estado decidiu im-
plementar medidas para reduzir o montante das 
DEAs. As medidas que PODEM ser eficazes para re-
duzir as DEAs são: 
 

I. Priorizar o pagamento das DEAs mais antigas. 
II. Renegociar prazos de pagamento com credo-

res. 
III. Buscar a anulação de DEAs que não sejam 

mais necessárias. 
IV. Realizar cortes em despesas discricionárias do 

orçamento. 
 

Assinale a alternativa que apresenta as medidas 
CORRETAS. 
(A) Somente I e II. 
(B) Somente I e III. 
(C) Somente II e IV. 
(D) I, II, III e IV. 
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QUESTÃO 38 
 

Assinale a alternativa CORRETA em relação às re-
gras constitucionais sobre o controle interno. 
(A) A Constituição Federal delega exclusivamente ao 

Poder Executivo a responsabilidade pelo controle 
interno. 

(B) As unidades de controle interno devem limitar suas 
ações à avaliação da legalidade dos atos de gestão. 

(C) É atribuição do sistema de controle interno avaliar 
o cumprimento das metas previstas no plano pluri-
anual e a execução dos programas de governo. 

(D) O controle interno está restrito à fiscalização finan-
ceira, não abrangendo aspectos operacionais e pa-
trimoniais. 

 

QUESTÃO 39 
 

Auditoria é um processo sistemático que busca 
avaliar objetivamente uma situação com base em 
critérios a ela aplicáveis e relatar os resultados 
dessa avaliação. Uma característica desse processo 
é que ele envolve a obtenção e o tratamento de da-
dos e informações relacionadas à situação exami-
nada e aos critérios de auditoria aplicáveis. Dados 
e informações a respeito do objeto auditado são, 
portanto, insumos essenciais de uma auditoria. A 
análise desses insumos é especialmente importante 
para 
(A) calibrar o foco do trabalho, na fase de planeja-

mento, com a formulação de questões que norte-
arão o trabalho de auditoria. 

(B) obtenção de informações sobre o objeto auditado 
e para rechaço de evidências. 

(C) realização de evidência testemunhal que decorre 
da conferência de cálculos, comparações, corre-
lações e análises feitas pelo auditor. 

(D) realização da observação direta é um método de 
coleta de informação contextualizada sobre a 
forma de funcionamento do objeto auditado, ou 
seja, realizar essa tarefa de forma descomedida, 
podendo utilizar roteiros para registro das obser-
vações. 

QUESTÃO 40 
 

O __________________ da auditoria é a delimita-
ção estabelecida para o trabalho e é expresso pelo 
objetivo, pelas questões e pelos procedimentos de 
auditoria, no seu conjunto. Ele deve explicitar a 
profundidade e a amplitude do trabalho para alcan-
çar o objetivo da auditoria. 
 

Assinale a alternativa que completa a lacuna. 
(A) objetivo 
(B) escopo 
(C) relatório 
(D) padrão 

 

 


